

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta, se dirigirán al Administrador y se pagarán en Segovia

11. PLAZUELA DEL CORPUS, 11

TELÉFONO, NÚMERO 141

DIARIO INDEPENDIENTE

FUNDADO EN 1901

- POR -

RUFINO CANO DE RUEDA

CORRESPONDENCIA:

APARTADO, NUM 11

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA:

ADELANTADO

Las informaciones, noticias y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta:

SAN AGUSTIN, NUM. 7

TELÉFONO, NUM. 25

FELIX CUESTA

FABRICA

Licores, anisados y jarabes

Exportación de vinos

finos y champagnes

(EXPORTE A LA ESTACION DEL FERROCARRIL)

SEGOVIA

DEPOSITO DE SIDRA, MARCA «EL GAITERO»



AUTOMOVILES

HUDSON Y ESSEX

Mañana, 15, se presentará en la Plaza Mayor de Segovia con un HUDSON y un ESSEX, el representante de estos afamados coches, para ponerlos a disposición de cuantas personas técnicas deseen probar su resistencia y robusta construcción, así como pruebas las más duras.

PATRICIO RUIZ

Mendizábal, número 6 Teléfono 735

VALLADOLID

ACADEMIA DE ARTILLERIA ENTREGA DE LOS REALES DESPACHOS

Solemne y conmovedor resultó el acto celebrado ayer mañana en la Academia de Artillería, con motivo de entregar los reales despachos a los nuevos tenientes de Artillería. Se verificó en el salón Biblioteca, adornado con macetas y atributos militares y asistiendo numerosa y distinguida concurrencia, con lo que presentaba un aspecto deslumbrador.

A la entrada de las autoridades y comisiones de todas las armas de esta guarnición, la banda de la Academia de Artillería tocó la Marcha Real y acto seguido dió comienzo la ceremonia.

Discursos

El coronel señor Flórez pronunció un discurso, diciendo que como el soldado tiene ahora mayor ilustración que antes, los oficiales debían de hacer patente su superioridad intelectual y un espíritu de sacrificio, verdaderamente extraordinario.

Felicitó a los nuevos tenientes, recomendándoles el abnegado cumplimiento de sus deberes militares. A continuación hizo uso de la palabra el general Meana, el cual, en nombre del Rey, felicitó también a los nuevos oficiales, encareciéndoles el valor en los campos de batalla y la disciplina, base de la existencia y prestigio del Ejército.

Entrega de los reales despachos

Después, los artilleros que terminaron ayer su carrera, recibieron de manos de su coronel señor Flórez, los reales despachos, estrechando éste la mano a los tenientes, uno por uno, y felicitándoles a la vez.

*Durante este conmovedor acto, la banda de música de la Academia de Artillería interpretó acertadamente una preciosa composición.

En la presidencia figuraban el general gobernador de esta plaza, señor Meana; el deán de esta Catedral, ilustrísimo señor don Manuel Campos Moro, en representación del señor obispo de la Diócesis; el gobernador civil, coronel Flórez, el presidente de la Audiencia, el alcalde de esta población, el delegado de Hacienda, coronel del Parque, el señor Cáceres, en representación de la Diputación provincial, y comisionés de todos los Cuerpos de esta guarnición.

En una fila de bancos, colocados a lo largo del salón y a derecha e izquierda de la presidencia, se hallaban los nuevos tenientes de Artillería, vestidos con uniforme de campaña.

En el centro de la sala tomaron asiento distinguidas damas y numerosas familias de los nuevos tenientes.

El banquete

A la una y media de la tarde, se sirvió, por la cocina del internado de la Academia, un delicado almuerzo con el siguiente menú:

Entremeses, arroz piamonte, langosta dos salsas, chuletas villeroy, ensalada española, helado, fruta, champagne, licores.

Amenizó la comida la banda de la Academia, ejecutando el siguiente programa:

- 1.º Charlot, pasodoble.—San Miguel.
- 2.º El molinero de Subiza, fantasía.—Oudrid.
- 3.º El regalo de boda, serenata, Soutullo y Vert.
- 4.º La alsaciana, selección.—Guerrero.
- 5.º Mariquitiña, muñeira.—Martín.
- 6.º La canción del soldado.—Serrano.
- 7.º Himno de los artilleros.—Anguita.

La presidencia de la mesa estaba ocupada por el gobernador militar de esta plaza señor Meana, el gobernador civil señor Cazorla, el deán de esta I. C. ilustrísimo señor Campos Moro, alcalde de Segovia señor Rivas, presidente de la Audiencia, coronel del Parque señor Torres, delegado da Hacienda, mayordomo del señor obispo de la Diócesis, diputado provincial señor Cáceres, todos los jefes y oficiales de la Academia de Artillería y diferentes comisiones de las distintas armas de la guarnición de esta capital y los nuevos tenientes.

A las cuatro y media de la tarde terminó esta brillante fiesta militar. Se pronunciaron entusiastas brindis, destacándose el del nuevo teniente señor Ayuso.

Los nuevos tenientes

Relación de los nuevos tenientes de Artillería, que ayer recibieron los reales despachos.

Don Pablo Salvador Rodríguez, don José Falcó y García Gutiérrez, don Juan Jover Luque, don Ramón García Sala y González Regueral, don Rafael de las Llanderas Pueyo, don Manuel Tejedor y Fernández del Pozo, don Cesáreo Martín Alonso, don Antonio Blanco García, don Joaquín Moreno Campaña, don Luis Sancho Zalduando.

Don Luis Gil Delgado y Agrela, don José Gómez López, don José Bonet Baró, don Calixto Arroyo Merino, don Enrique Márquez Marín, don Antonio Zaforteza Viñalonga, don Julio González Reguerín y Suárez, don Fernando Elvira Mateos, don Juan Astorga y Astorga, don Tomás de Pradre Cantalapiedra, don Pedro Salvador Elizondo.

Don Enrique Suárez de Deza y Aguilár, don José Jándenes Rey, don José Esteban Palero don Ignacio Ayuso y Palomero Paz, don Eusebio Alvarez-Miranda y Asunsolo, don Luis Rodríguez Chapado, don Fernando Gómez Urbarrí, don Fernando Medina Benjumea, don Francisco Javier Echánove y Guzmán, don Santiago Méndez Nava, don Mariano Pérez y Martínez de la Victoria, don Rafael Alvarez Loño, don Eduardo Andrés García, don Juan Antonio Macías Esquivel, don Mario Hevia Labrada, don Ángel Díez-Montero Moral, don Rafael Alguero Betancourt.

Don Alfonso Pérez y Martínez de Victoria, don Juan Rodríguez Bonet, don Fernando Estelo Apellániz, don Carlos Lirón Bominguez, don Ángel Santiago Moreu, don Miguel Orduña López, don Gregorio del Campo Mendoza, don Fernando Rodríguez Almeida, don Julio Fernández Adame, don José Jiménez Jiménez, don Ricardo Castro Caruncho, don Miguel Fajardo Martíell.

LA NOVILLADA DE MAÑANA

Mañana, festividad de la Virgen de Agosto, se celebrará en nuestro circo taurino una entretenida novillada que, a juzgar por sus alicientes, será, a no dudar, una de las mejores de cuantas se han verificado en la actual temporada.

Se lidiarán cuatro hermosos novillos de la acreditada ganadería de don Enrique García, de Sillillos, por los valientes espadas Víctor Vigliola (Torquito III) y Nicéforo Sacristán Fuentes, con sus correspondientes cuadrillas.

La corrida dará comienzo a las cuatro y media y los precios que registran serán los siguientes:

Palcos, 37,50 pesetas; gradas de sombra 3 id.; entrada de sombra, 2,80 id.; entrada de sol, 1,80 id.

La entrada se propone invitar a S. A. R. la infanta doña Isabel de Borbón, así como a la colonia veraniega de San Ildefonso.

El ganado, que es de la mejor lámina, podrá verse en los corrales de la plaza mañana 15, desde las diez de la misma, hora en que se verificará el apartado.

Para esta novillada hay gran demanda de localidades.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

Destinos.—Los coroneles don Plácido Alvarez Builla y don Rosendo Mauriz Martínez, han sido destinados a mandar el 10 regimiento Pesado, y la Comandancia del Arma en Tenerife respectivamente.

En prácticas.—Se ha dispuesto que el capitán de Artillería y alumno de la Escuela Superior de Guerra don Tomás Díaz Azañón, pase a continuar las prácticas, a las órdenes del director del Depósito de la Guerra.

EL DOCTOR MABUSE

DE FAMA MUNDIAL VIENE A SEGOVIA

En el Palacio de San Ildefonso

Un ingeniero lesionado Por noticias fidedignas hemos tenido conocimiento de que en el Palacio de San Ildefonso ha ocurrido un lamentable accidente.

Visitaban las obras que se está realizando en la parte de dicho Palacio incendiada. Su A. R. la infanta doña Isabel y el ingeniero don Montes del Real Patrimonio, teniendo la desgracia de caerse ésta a una de las salas inferiores, produciéndose la fractura de un brazo.

Mucho sentimos el percance, deseando que el ingeniero herido, que afortunadamente se encuentra bastante aliviado de la lesión que produjo, se restablezca por completo.

Accidente al ministro de Marina

El general Aznar, su esposa e hijas, ligeramente heridos

Han sido víctimas de un accidente automovilista el ministro de Marina, su esposa y sus hijas.

El general Aznar había paseado en el automóvil oficial, con su familia, por los alrededores de la Sierra, durante la tarde, y a última hora, cuando regresaba a Madrid, se salió una de las ruedas del coche, y éste fué a chocar contra un árbol de la carretera.

El ministro de Marina, su señora y sus hijas resultaron heridos, aunque no de gravedad.

Inmediatamente de ocurrir el accidente, pasó por allí, también de regreso a Madrid, el ministro del Trabajo, que se enteró minuciosamente de lo ocurrido.

Llevados a Madrid el general Aznar y sus familiares, trasladáronse a su domicilio, donde fueron muy visitados.

«EL FINANCIERO»

El número 1.167 de esta importante Revista publica, entre otros de interés general, trabajos de las siguientes firmas: Milió, E. Alvarez Mendiluce, Hermann Boehme, Santiago Laborda, J. de Montero, J. Bellón, Ricardo Suárez, Antonio de Lemus, A. Pérez Camarero, J. García Arrate, A. Bernardez, Manuel Mallen, Amando Ceballos, A. L. Sacristán, Rafael Carandell, etc., etc., y secciones fijas de: Crónicas extranjeras; Informaciones regionales; Minería y Metalurgia; Ingeniería e Industria; Ferrocarriles; Pesca y Conservas; Informaciones Americanas; Seguros; Importación y Exportación; Mercados nacionales y extranjeros; Agricultura; Compañías y Sociedades; Dividendos; Cupones; Sorteos; Juntas generales; Balances; Bolsas nacionales y extranjeras, etc.

Oficinas y talleres: Paseo de Rosales, 62. Apartado, 469. Madrid.

Ecos de la provincia

Santa María de Nieva

De toros La sociedad, dueña de la Plaza de toros de esta villa, prescindiendo de absoluto de contratistas, y con el fin de que la novillada que anualmente se celebra el 9 de Sep-

tiembre, con motivo de las ferias y fiestas, sea un verdadero acontecimiento, se ha impuesto el sacrificio de entenderse directamente con ganaderos y novilleros, consiguiendo organizar un cartel extraordinario.

En breve se dará a conocer al público en estas columnas, y por medio de elegantes programas.

El ganado contratado es de una acreditada ganadería del Campo de Salamanca, habiendo podido apreciar la magnífica estampa de los toros en fotografías tomadas al efecto por el presidente de la sociedad y buen aficionado señor Bobillo.

La determinación tomada por la sociedad, no dudo será muy del agrado del público, que sabrá corresponder al sacrificio que en su obsequio se impone la misma.

CORRESPONSAL 13-8-923.

cas y la crisis bancaria, mal dirigido y peor aconsejado el personal por su flamante sindicato, el resultado estaba previsto.

Sin alardear de profetas, ya hemos adelantado en estas crónicas que las exigencias intempestivas no podrían perjudicar, en definitiva, más que a la modesta Banca y a los propios reclamantes. Hoy, perdida la huelga, las entidades bancarias aprovecharán su triunfo para reducir su personal, y con ello sus gastos, resultado opuesto a la finalidad que los huelguistas perseguían.

Este problema, ni las incertidumbres que han caracterizado nuestra política en la semana última, han influido en el ambiente de la Bolsa. Realmente es tan insignificante el negocio de estas bochornosas mañanas de Agosto y tan limitado el número de bolsistas, que hasta la fisonomía de las sesiones varía, falta de los corros y del bullicio y ajeteo peculiares.

Los fondos públicos obedecen fácilmente a los pequeños oscilaciones de la oferta y la demanda. La Deuda reguladora se hace a 71,15, el Exterior a 86,45 el amortizable 4 por 100 a 88,75 y los 5 por 100 a 79,50.

En Bancos, el de España mantiene su pronunciado ascenso y se hace a 585,75 (acciones) y 357 (bonos).

En el corro de valores industriales el negocio es insignificante y el de moneda extranjera ha quedado reducido a media docena de bolsistas.

ARTURO PERZ CAMARERO

Relacion de «El Financiero»

DEJARA RECUERDO

la estancia en Segovia

del Dr. MABUSE

LA ADUANA

El sin competidor en vinos para San Roque

¿Qué guarda usted para el día de San Roque como día señalado?

EL MEJOR SURTIDO POSIBLE DE COSAS

El dueño de LA ADUANA guarda para beber el mejor vino para este día.

¡Taberneros!

Hasta el día 15 del corriente se despacha vino superior en LA ADUANA.

A 4 pesetas arroba; después, ya veremos, pues está subiendo el mercado.

Superfosfato holandés, 18½ por 100 garantizado. Sulfato de amoníaco.

¡Labradores!

¿Queréis ganar dinero y evitaros molestias? No compréis sin visitar los almacenes de

Adriano Fernández Cristóbal

LA ADUANA

Información local



AGOSTO 13 Lunes

En la vida normal de la población sólo hay que registrar, en el día de ayer, una nota de carácter esencialmente militar.

En la Academia de Artillería y con la solemnidad propia del caso, tuvo lugar el acto de entregar los reales despachos a los nuevos tenientes del Arma.

Y esta ceremonia, que periódicamente se viene celebrando con las distintas promociones, siempre tiene un relieve singular para los nuevos tenientes y sus familias, y para cuantos suelen presenciar el acto de referencia.

Es la despedida que hace a sus alumnos la Academia, al alcanzar aquéllos el término de la carrera; y en esta despedida vibran al unísono los más encontrados y nobles sentimientos... El dolor de la ausencia forzosa... La esperanza de un retorno deseado y triunfante...

DE SOCIEDAD

Viajes Ha llegado de Lérida con el fin de pasar varios días en esta capital con sus padres políticos, los condes de Torrepando, el ilustrado ingeniero de Montes don Federico Sanz Muñoz. —Con objeto de asistir a la entrega de los Reales despachos, llegaron de La

**Aguas
minerales
naturales de**

CARABANA

**PURGANTES
DEPURATIVAS
ANTIBILIOSAS
ANTIHERPETICAS**

DE VENTA EN TODO EL MUNDO

Propietarios: viuda e hijos de R. J. Chávarri. -- Dirección y oficinas: Lealtad, 12. -- MADRID

PELOS Y VELLO Desaparecen rápidamente SIN DEPILATORIO

Ya es posible, gracias al AGUA DIXOR, suprimir por completo toda clase de pelos y vello sin necesidad de depilatorio. Los grandes órganos de Medicina (Moniteur Medical, Journa de Medicine, etc.), han dedicado grandes elogios al AGUA DIXOR, que permite la curación de la «Hiperticosis» (pelos superfluos); esta preparación científica es de una limpidez perfecta y de una inocuidad absoluta.

Mojando con AGUA DIXOR las partes velludas, se absorbe la sabia capilar y a los pocos minutos el bello habrá desaparecido para siempre y la piel aparecerá de una blancura esplendorosa.

«El AGUA DIXOR se vende en todas las perfumerías al precio de 13,50 pesetas el frasco».

Se manda discretamente a domicilio contra reembolso por 14,50 pesetas, pidiéndola a ESPAÑA COMERCIAL, Vía Layetana, 21, Barcelona. Agentes exclusivos de la «Société Parisienne des Produits Dixor.»

UNDERWOOD



**EL CAMPEÓN
MUNDIAL DURANTE
17 AÑOS CONSECUTIVOS**

Admirable por su
sencillez,
rapidez,
pulcritud
y solidez

C. M. GUILLERMO TRUNIGER SA
Apartado 298. Barcelona.

Sucursal en Madrid: Alcalá, 39

50.000
referencias en España

Para hacer medias y todo género de punto

Máquinas rectilíneas

MARCA ALEMANA

Máquinas de escribir y coser

Reparaciones y accesorios para toda clase de máquinas

CARMEN, 23. -- MADRID

Alumbramiento de aguas

a poblaciones, fábricas, etc.

Reservorios. Sondajes en pozos ordinarios. Anillos. Se facilitan en alquiler perforadoras nacionales y extranjeras, manejadas por operarios para taladrar rocas durísimas con las máquinas.

Las aguas, pueden dirigirse al que suscribe, para perforaciones superficiales y dictaminar verbalmente, o puede haber sobre aguas subterráneas, estudio de gastos, y aclarando cuantías. Honorarios económicos en los reconocimientos.

Is. Renuera, 39, 2.º, León

ería,
nto
ifical



DEPOSITO:
Calle de Téllez, 6, Madrid

de Fernán Flor, 2, Madrid

fono 51-25 M. Apartado 672

telefónica: IBERLAND

RID

ENIA

OSIS

ANEMIA

VINO y JARABE

Schions y la Hemoglobina

Centro vital de la sangre es muy superior

De todos y todos. -- PARIS.

AGRICULTORES:

Abonad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al Comité del nitrato de sosa de Chile. Barquillo, 21, Apartado, número 5. -- MADRID

VINICULTORES:

Aplicad el VINIFICADOR SULFUFOSFORICO para la elaboración de vuestros vinos y conseguiréis que no resulten dulces o abocados que no se tuerzan, que se conserven limpios y de vivo color, y que tengan de media a un grado más de alcohol.

Sustituyen a yeso con grandes ventajas y está admitido por las leyes de todos los países.

Un kilogramo es suficiente para doscientas arrobas de mosto y cuesta DOCE pesetas.

Medio kilogramo (para cien arrobas) SEIS CINCUENTA pesetas.

Los pedidos a la Administración de «La Información Agraria».

Barquillo, 21 MADRID Apartado, número 6

Reuma - Catarros
Cálculos - Neurastenia
CURA DE REPOSO

SOLUCION BENEDICTO

TIOCOL "S" HEROINA

ANTISEPTICO Y RECONSTITUYENTE DEL APARATO RESPIRATORIO, CATARROS, GRIPPE, TUBERCULOSIS, ETC. -- CALMA LA TOS.

Es la antigua de Glicero-Cal-Creosotal modificada. Venta Farmacias.

DEPOSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41 MADRID

¡Agricultores! ¡Industriales!

Grupos moto-bombas para riego de fincas, eléctricos, a gasolina y de aceites pesados. Motores de todas clases y para todos los usos. Grandes existencias. Precios económicos. Garantía seria y por largo tiempo.

Pídanse catálogos y presupuestos a Isla y Villanueva.

Apartado, número 15. -- Burgos

INTERESA A TODOS

José Campos, médico ortopédico

Montera, 38, principales. -- MADRID

Sección de ortopedia

HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales.

Sección de cosmética BELLEZA

EXTINCIÓN de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara; aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocrea (mal olor del aliento).

SERVICIOS MODICOS Y DE LUJO. CONSULTAS Y TARIFAS POR CORREOS

En Segovia: el 26 de todos los meses, de once a una HOTEL FORNOS



Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo. Pídanse en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

BALNEARIO DE LIÉRGANES

SANTANDER

ES MAY TRATAMIENTO MÁS EFICAZ PARA COMBATIR LOS CATARROS DE LA NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS Y PULMON, ASÍ COMO PARA PREVENIRLOS, QUE EL USO DE ESTAS AGUAS. SON EFICACÍSIMAS EN LOS CALCULOS Y ARENILLAS DEL RIÑÓN.

IMPERMEABLE CHRISTIAN

de paño, sin goma. Reglamentario para alumnos de todas Armas. Impermeabilización y color GARANTIDOS. Pago al contado, 5 por 100 de descuento.

Remito muestras, catálogos e instrucciones. Carrera San Jerónimo, 51. Apartado 267. -- MADRID

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

LINEA DE CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK. CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga banilla Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Salida de Valparaíso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra, y de allí a Puerto Rico, Canarias Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz La Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Salona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.

Regresos de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábrico a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.



SARNICIDA "CESAR"

DE EXQUISITO PERFUME CURA RADICALMENTE LA SARNIA SIN BAÑO



Carretillas, carros y vagones

de todos sistemas metálicas y de madera.

BESAR, S. A.

Consejo de Clientes núm. 245 BARCELONA

Panteones de piedra natural VALENTIN MOLINERO

Talleres últimos adelantos

Mercados

ARANDA DE DUERO
Trigo, a 19,50 pesetas los 43 Kg. Centeno, a 13,25 id. los 41 id. Cebada, a 10,50 id. la fanega. Avena, a 8 id. id. Yeros, a 18,50 id. id. Algarrobas, a 18 id. id. Harina de 1.º, a 56 id. los 100 Kg.

AREVALO
Trigo, a 76 reales las 94 libras. Cebada, a 38-39 id. la fanega. Algarrobas, a 62-64 id. id.

ALHAMA DE ARAGON
Gran Casino - Teatro. Grandes piscinas y lago navegable. Habitaciones desde 1,50 pesetas. Pensión desde 7,50 pesetas

TERMAS PALLARES

Director propietario: TOMAS FERNANDEZ MARCOS. Depositario general en Segovia: Pedro Parareda, Cervantes, 45. De venta, además: Pedro Hermoso, «La Favorita», Juan Bravo, 46

M.C.D. 2022

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Director: JOSE RODAO

SUMARIO

ENSAYOS: El hombre que da facilidades, por Francisco de Corssio. ANTONIO MACHADO (poesía), por A. Montoro. SEPULVEDA, por Pablo Guillén. EL ARMA MAS TEMIBLE (poesía), por José Rodao. CUENTO: Brotes de la nieve, por Germán Gómez de la Mata. LOS POEMAS DE LA INQUIETUD: Bajo la tarde, por Ángel Dotor. POLIBIADAS: Papás fecundos, por Polibio. COSAS, por Ángel G. Martín del Val. DE NUESTRAS LECTURAS. LIBROS Y LIBREJOS, por D.

ENSAYOS

El hombre que da facilidades. El momento trágico del verano es aquel en que se llega a la casa que se ha alquilado por las descripciones epistolares del hombre que todo lo facilita. La familia hace su viaje soñando con un hotelito a la inglesa, muy confortable, y cercado por un frondoso jardín, y cuando la realidad se le presenta, todos estos sueños se derrumban. Por una terrible metamorfosis, el bello edificio queda convertido en una casa molinera, con una puerta y tres ventanas raquíticas; el jardín, en un corralillo reseco, en el que picotean media docena de gallinas, y las comodidades, en unas camas duras, una mesa de pino, unas sillas desvencijadas. Solo existe un mueble medianamente confortable: una butaca de mimbre que, a la hora de la siesta, todos los individuos de la familia se disputan.

La Policía ha clasificado todos los timos que se dan en el mundo; sólo ha omitido éste de la casa para el verano. Un timo en el que el dueño del inmueble, el que recibe el beneficio, no es responsable. El único responsable es ese hombre terrible que existe en todo lugar de verano, que no tiene otra misión que la de hacer más fácil nuestra vida. En las grandes playas esta responsabilidad queda diluida de

un modo impersonal en los sindicatos de iniciativas; pero en los pequeños centros de verano, donde todavía no se ha podido organizar un pequeño comité para la atracción de forasteros, la responsabilidad de estos engaños podía concretarse en un individuo solo, el que nos ofrece facilidades por el correo. Si no fuera por este hombre, los propietarios no alquilarían sus casas, el fondista tendría la fonda vacía, el dueño de las casetas de baño no vería un bañista en toda la temporada, y los pescadores de langostas no podrían colocar su mercancía dentro del término municipal.

Con estos antecedentes, cualquiera pensará que el hombre que da facilidades ganará mucho dinero. ¡Lamentable error! El hombre que da facilidades vive muy modestamente, y los tres meses de verano son para él un terrible suplicio. Todo el mundo acude a él con sus quejas, con sus protestas, con sus insultos, y nadie diría al verle en su escritorio, contestando cartas, con su traje raído y su barba de seis días, que gracias a él iban todos los años a aquel pueblo unos centenares de veraneantes. Otros, con menos motivo, obtienen grandes recompensas de los Gobiernos y son declarados por los Municipios hijos predilectos de la ciudad.

Todos acudimos en la vida a los hombres que dan facilidades, aun a conciencia de que van a engañarnos. En realidad, no existe tal engaño; pero ésta es la última facilidad que nos ofrece el hombre que da facilidades: la de presentarse él como único responsable de cuantas contrariedades nos ocurran en el verano, y como blanco de todas nuestras protestas.

La vida se va haciendo tan difícil, que sin este hombre que da facilidades no podría vivirse.

Francisco de Corssio

que la tradición afirma existieron en Sepúlveda; y aunque en sus murallas, que debieron conservarse cosas sagradas, como las calificaciones romanas, no se conservan más que trozos esportillados, no negamos el hecho, por que, en sí, no tiene importancia; ahora lo que no acertamos a colegir es como de ese hecho tan sencillo se llegó al nombre indicado. Las murallas y las puertas, como algo accesorio de la población, son posteriores a la misma y es muy difícil que este accidente diese lugar al nombre indicado. Además la arqueología nos ha demostrado que todos los centros de población de rancio abolengo están formados con piedras y tradiciones de pueblos y rayas anteriores, cuyas ruinas han servido de materiales siempre de construcción.

Pablo Guillén

(Concluirá).

Sepúlveda, Julio, 1923.

El arma más temible

Ilustres figurones y políticos hueros, que sin tener cultura y sin tener talento, cometéis a diario enormes desaciertos y queáis que la prensa os llame ilustres luego y lleve vuestros nombres veloz, de pueblo en pueblo, para que de las gentes conquisteis el respeto porque, de lo contrario, pasarías el tiempo ignorados, oscuros, marchando entre el desprecio de los que hoy os saludan quitándose el sombrero, teneis razón: la prensa, portavoz del progreso, es un arma temible cuando, con noble empeño, combate la injusticia, señala el desacierto y frente a frente ataca lo ruín y lo pequeño. Cuando la prensa grita es temible, en efecto, mas no olvidéis, fantoches, vanidosos y necios, que tiene el periodismo que hoy os infunde miedo y lleva vuestros nombres veloz de pueblo en pueblo, un arma todavía más temible: ¡el silencio! ¿Que no? Los vanidosos podrán decir si es cierto.

José Rodao

de piedras doradas por la patina de los siglos, nos hablan entre Aizanes y Lambregines de Santiaguistas desconocidos. Caballeros; engolados de la del Rey don Juan. Hidalgos mesnaderos de pendón y caldera, de influencia notoria en empresas locales, de posible trascendencia histórica, cuyos nombres y hechos desconocemos. No faltaron curiosos e ilustres viajeros que acudieron solícitos a contemplar el enricado y señero pueblo de Castilla.

CUENTO

Brotes de la nieve

Ya se, cuando miro, que estas palabras van a parecerla una ridiculez. Usted apenas tiene dieciocho años y yo tengo cerca de cincuenta. Debía callarme, sobre todo en vista de lo ocurrido hace una hora entre los dos; y sin embargo, vuelvo a hablar... Por que hablo...? Es algo más fuerte que yo mismo, un deseo irresistible de abrir a usted mi pecho y de ofrecerle mi corazón con el gesto galante de quien ofrece una caja de bombones... ¡Oh, no se burle tan pronto! Déjeme que me explique y oígame hasta el fin.

¡Habrá necesidad de argüir que durante cuatro lustros he llorado la muerte de la mujer amada... de la primera mujer amada? En tanto tiempo, mi casa ha sido un panteón de amor; mi vida, una negación constante de la vida, y ese culto estéril del recuerdo, de esa pasión por una sombra, revela una fidelidad nada común. Claro que quizá me cuadrara seguir consagrando mis días a una rancia memoria y virtiendo mis lágrimas sobre una tumba muca; pero no lo ha querido Dios, y he aquí que, al cabo de un intervalo prolongado, florecen de improviso las espigas de mi ama. De todos modos, no creo que se me pueda considerar un amante voluble.

Pues, bien; siento que estoy nuevamente enamorado... En primavera cuando la nieve empieza derretirse alo largo de las montañas, se ve verdear la hierba entre el sudario impounto, y se advierte bajo el hielo un germinar de brotes. Acaso en los espíritus haya asimismo un reverdecimiento inopinado bajo la nieve de la edad y de las desgracias. No: si no se me oculta que el símbolo es vulgar y pasado de moda, tan pasado de moda y tan vulgar como yo y como mi romanticismo, amiga mía.

Un romanticismo incurable. Y me alegro de no asemejarme a los hombres de esta época, que han convertido el estómago en su viscera sentimental y el dinero en su aspiración mayor. Yo en

cambio me enamoré, la vez primera, porque se ponía el sol poéticamente y porque estábamos en mayo, Escuche.

Varios muchachos y muchachas habíamos merendado en el jardín de la que a la sazón no pensaba en ser mía, ni por asomo, como tampoco yo pensaba en que lo fuera, y por casualidad, nos habíamos quedado solos ambos un momento. Isabel — se llamaba Isabel — vestía de blanco aquella tarde, con una sencillez que hacía resaltar sus tierna juventud, y abrazaba un haz de flores: lilas, rosas, lirios. Tenía el cabello rubio, de un rubio ceniciento, y los ojos de un turbador azul de porcelana. Nos hallábamos en un rincón propicio a las más audaces confidencias, cohibidos, empero, hasta el extremo de enmudecer para no arrepentirnos luego de habernos delatado, presa de un mútuo impulso. ¡Inútil precaución si el impulso bule dentro de nosotros! Isabel se sentó en un musgoso banco construido con la lápida de un sepulcro antiguo; yo me senté junto a ella. Una fuente vecina refrescaba el aire y traía a nuestros oídos la música del agua; los pétalos que descansaban en la falda de Isabel olían de un modo intenso; alrededor temblaban vuelos multicolores de mariposas aturdidas; por encima de nuestras cabezas cantaba un pájaro en un árbol; la luz iba disminuyendo con insensible lentitud... ¿Fue el crepúsculo brujo en la decoración vernal y tentadora? Sin duda, pues de pronto me rendí a la evidencia de que amaba a aquella criatura, que también defallece de amor — amor a mí, a la Naturaleza o a la poesía del instante —, y cayendo de rodillas murmuré: — ¡Isabel!.

Ella no acertó a responderme, de tan emocionada como estaba, y por mi parte, proseguí, con no menos emoción: — ¿Quiere usted ser mi esposa? Isabel se echó a llorar.

Y fué mi esposa en el curso de dos años, al término de los cuales murió, porque este mundo no resultaba digno de ella. La lloré conforme se liora una completa felicidad perdida; ya la he contado a usted de qué manera ha transcurrido mi existencia desde entonces a hoy. Pero hoy noto que, sin pretenderlo, he de guardar reservas afectivas y que en mi corazón se ahonda una capacidad pasional insospechada; después de todo, no soy un viejo aún.

Acabo de comprenderlo esta misma tarde no bien nos hemos quedado solos en el jardín, mientras su padre se encaminaba a la casa para dar una orden. Ese traje blanco hacía resaltar la juventud de usted, sobre cuya falda descansaba un haz de flores, lilas, rosas, lirios. Sus cabellos rubios de un rubio tostado, y sus ojos verdes me atraían con la atracción del sol con la atracción del mar.

Una reguera próxima refrescaba el aire y producía un dulce rumor de agua corriente; en torno nuestro revoloteaban aturdidas mariposas; percibíase el canto de un pájaro por encima de nuestras cabezas, y la primavera se desliza en efluvios poco a poco; iba extinguiéndose la luz. El momento lejano revivía, con muy ligeras variantes. En la adjudicación vespéral, me he rendido a la evidencia de que la amaba a usted, imaginando que tal vez usted me amaría tanto como la otra, y cayendo de hinojos a sus pies, ni más ni menos que un galán en el segundo acto de cualquier drama en verso, le he dicho: — ¿Quiere usted ser mi esposa? Al revés que Isabel, usted se ha echado a reír.

Germán Gómez de la Mata

POLIBIADAS

Papás fecundos

La Prensa concede mucha importancia a los llamados «records». No hay como los periodistas para dar interés a los asuntos que no lo tienen. Días pasados nos contaron los periódicos con grandes pormenores que el «record» del baile habialo conseguido una pareja de bailadores ingleses, los cuales se estuvieron danzando veinticuatro horas seguidas, sin comer ni beber cosa alguna. Lo más que hacia ella es jugarle el sudor a él, y él limpiarle cariñosamente la baba a ella.

Nos han referido también que dos señores se han pasado tres días con sus noches sin levantarse de jugar al ajedrez, ni acordarse para nada de sus respectivas mujeres. Si éstas algún día les fueran infieles, lo bueno será que no culparán a las fichas. Sobre las esposas «perversas» caerá todo.

Los poemas de la inquietud

BAJO LA TARDE

En el límite azul de la montaña flota un signo de paz, un signo amigo... Un efluvio cordial a mi alma baña, y al amor de ese efluvio estoy contigo. Contigo, encarnación de mi quimera luz que vaga a la sombra de un ensueño indeciso... ¡Fulgor de primavera!... ¡Alma hecha de aroma en el jardín del sueño!

Contigo que, al amparo de la tarde, cuando se esfuma el alma de las cosas en el sosiego vespéral, y arde, con mil fulguraciones caprichosas, el crepúsculo, a mi alma diste abrigo, y con tus manos místicas de raso, que en lo más hondo de mi ser bendigo, hiciste en mi camino un dulce trazo por donde, sin vacilaciones, sigo.

Contigo, porque fuiste siempre buena; ya que he sido feliz bajo el hechizo de tu mágico acento que Dios hizo para matar la sierpe de mi pena; y tornaste en sereno un vivir triste con la luz de tus ojos peregrinos, esa luz melancólica que viste con encajes de ensueños vespertinos...

Ángel Dotor

Aguilafuente (Segovia) Agosto 1923.

DE NUESTRAS LECTURAS

El hombre, que con frecuencia es injusto consigo mismo, lo es siempre con la mujer. — Byron.

Vosotras, mujeres, sois las estrellas de la tierra. Si me diesen a elegir entre la sonrisa de la mujer y la corona del César, diría: ¡Me sonría la mujer! — Guerrazzi.

Si desaparece tu amigo, no les des sucesor, porque el nuevo amigo sufrirá por tí a causa de las virtudes y de los defectos del desaparecido. — Daudet.

La esperanza es la última hez que apuramos en el fondo del cáliz de la amargura. — Campoamor.

El origen primordial de la verdad y del bien, los profundos sentimientos que deciden de la existencia entera, se los debemos a la mujer, porque ella se hace cual nos otros somos. ¡Oh! si ellas conociesen la importancia suprema, la grandeza maravillosa y casi terrible de sus funciones, no envidiarían ciertamente las ventajitas, sean las que fueren; reservadas a los hombres. — Lammennais.

Libros y librejos

EL ARCHIPIELAGO MARAVILLOSO, novela por Luis Araquistain. — Volumen de casi 300 páginas: 5 pesetas. — Editorial «Mundo Latino», Madrid 1923.

He aquí un nuevo libro, que presenta en sus páginas los atractivos inherentes a la prosa de un escritor nuestro. Su autor, Luis Araquistain, es una de las figuras más relevantes de las letras españolas de hoy. Periodista insigne, gran ensayista, profundo pensador y sociólogo, excelente dramaturgo, abarcó el ancho campo de la novela hace poco, y en él ha mostrado iguales excelentes aptitudes que en los otros géneros. En algunas excelentes novelas cortas que ha publicado, y, sobre todo, en una, larga, que en 1921 dio a la estampa: LAS COLUMNAS DE HERCULES, ha conseguido cimentar su prestigio con los unánimes elogios de la crítica y la aprobación entusiasta del público, los cuales le disputan novelistas de primera fila.

Ahora, en la plenitud de sus facultades, Araquistain lanza otra nueva novela grande. Rotúlase EL ARCHIPIELAGO MARAVILLOSO, y en ella se muestra patente la fecundidad narrativa, el exquisito estilo y la exuberancia de ideas de su autor, así como su especial dominio en el cultivo de este linaje de descripciones imaginarias — aunque posibles — y siempre amenas. En esta trama, habilmente tejida, donde se inician y van sucediéndose episodios y aventuras fantasmagóricas, en panoramas diversos, bien puede constatar la maestría y perfección de lenguaje, la soltura y naturalidad de expresión, la hábil captación de detalles, costumbres y caracteres, inaudablemente vistos y vividos, y, por fin, la fertilidad de ingenio e imaginación de este gran autor con que cuenta la Editorial «Mundo Latino»: Luis Araquistain.

D.

«RETABLO ESPIRITUAL»

Lucía Calle de Casado PROLOGO DE JOSE RINCON LAZCANO 2 ptas., librería de Germán, Segovia

Antonio Machado

Antonio: por unas bellísimas horas dejemos la lucha, dejemos el duelo. ¡Que pasen las furias de rabias sonoras, que lleguen las luces doradas del cielo!

Poeta: tú llevas preñada la frente de nobles ensueños y altivas quimeras. ¡Que trencen las Musas su danza riante por tí, gran poeta de las primaveras!

El tirsó de flores de aquellas bacantes de Chio y de Lesbos, de Thasos e Itaca, te ciñan las sienes viriles, triunfantes, y aromen tu cuerpo con verde albahaca.

Y voces de ninfas pronuncien tu nombre, y dígan tus versos las blondas sirenas; y el mundo de ahora, tan triste, se asome de ver que renace la gracia de Atenas.

(Antonio admirable; te guardo el secreto de tus confidencias. Yo se de tu novia — de aquella tan casta — por aquel soneto que me recitaste cuando fui a Segovia.)

Poeta, poeta que nos has legado tus rimas vibrantes, tus versos divinos. Recibe un saludo de azul perfumado. Oh, artífice magno de todos los trinos! A. Montoro

SEPULVEDA

III

Pocos, o casi ninguno, han laborado por descifrar el valor histórico de la ilustre villa de Sepúlveda. Su nombre a cualquiera que le oye, le hace evocar un recuerdo histórico: como Medina, Guisando, Olmedo. No acertará, a lo mejor, a señalar su situación geográfica en el mapa; seguramente, vacilará a cuál provincia corresponde; pero inmediatamente, a su nombre asociará el famoso fuero que supiera de la Universidad, y ésta, es toda la razón de su ciencia; así se ha llegado a resumir toda la significación histórica de Sepúlveda en el renombrado fuero; y aunque esto es algo, no es todo lo que debió significar en las pasadas épocas. Olvidada, hoy, yace víctima de la incuria de los hombres y de la cobardía del capital, absorbida por pueblos jóvenes animosos e industriales, perdiendo paulatinamente su principal valor: sus tradiciones, sus viejas costumbres, toda su historia local...

Los escudos de las casas solariegas, tallados en claves y dinteles,

de piedras doradas por la patina de los siglos, nos hablan entre Aizanes y Lambregines de Santiaguistas desconocidos. Caballeros; engolados de la del Rey don Juan. Hidalgos mesnaderos de pendón y caldera, de influencia notoria en empresas locales, de posible trascendencia histórica, cuyos nombres y hechos desconocemos.

No faltaron curiosos e ilustres viajeros que acudieron solícitos a contemplar el enricado y señero pueblo de Castilla.

Impresionistas o coloristas, nada más, buscando una emoción estética, visitaron el famoso atrio del Salvador: cargaron el kodak a la retina de vistas y perspectivas de su altiva posición, y, al final, no hicieron más que literatura, llena de bellos adjetivos para su historia: las piedras y vetustos rincones. El enigma sigue en pie y su historia les debe muy poco. Faltó el humilde viajero, ratón de bibliotecas y archivos; el paciente lector de pergaminos, y documentos rodados, que hiciera labor de busca y recopilación, cual la hizo Fernández Duro en la villa de Cuéllar. El culto latinista Cejador llegó a la villa del fuero, buscando giros de lenguaje y notas de etnografía y folk-lore. Se cansó muy pronto; es muy ingrata y gratuita la labor para que merezca grandes desvelos.

La casualidad nos deparó el medio de interesar al insigne paleógrafo y latinista Millares y Sarlat por las cosas de esta tierra: viajando por la de Valladolid, nos encontramos a este compañero y amigo, catedrático de Granadahusmeando los archivos de Simancas y al preguntarme por mi residencia y expresarle que me encontraba en Sepúlveda, se ofreció gustoso a ordenar y publicar lo que fuera referente a su historia, que consideraba muy interesante.

Descando aportar nuestro granito de arena, en este modesto artículo, queremos empezar, diciendo algo del origen y verdadero nombre de Sepúlveda.

El nombre de Sepúlveda, cual se la domina hoy, es corriente y vulgar, deducirle del escudo municipal representado por siete llaves correspondientes a las siete puertas,

El más preciado por su pureza; el más económico por su duración

JABON CATARINEU

El más higiénico por que está elaborado con aceite puro de oliva exclusivamente

ARAVACA - FUENCARRAL

Pídase en todas partes.--De venta en los grandes almacenes y buenas tiendas de ultramarinos

Granja la señora de Alvarez Loño y bella hija, y los señores de Gil Delgado.

Ha salido para Santander con su distinguida esposa, el industrial de esta población, don José Mozo.

El sábado salió con dirección a Bilbao el contador de fondos del Ayuntamiento de esta capital don José Camarero.

De días

Mañana, la Asunción de Nuestra Señora, están de días las señoras de la Mata, de Gonzalez (don Tomás), Neira (don José) y Gomez Agero, y las señoritas de Larios, Gonzalez y Barahona, entre otras.

Felicidades.

Al cielo

Ha subido al cielo el precioso niño Angel de Burgos Nauai.

Enviamos nuestro sentido pésame a su padre, nuestro querido amigo y compañero de reuccion, don Valentin de Burgos, así como a su desconsolada esposa, abuelos y demás familia, por pérdida tan lamentable.

Una boda

El domingo, a las once y media de la mañana, tuvo lugar el venturoso enlace matrimonial en el santuario de la Virgen de la Puencisa, de la bella señorita Petra Moreno, con el ilustrado farmacéutico don Antonio Gomez Cubo.

Bendijo esta union el doctor de la Colegiata de La Granja don Pedro Casas, próximo pariente de la novia; siendo padrinos con don Bonifacio Cubo, madre del novio, y don Claudio Moreno, padre de la desposada.

Firmaron el acta como testigos, por parte del acta, don Ramón Rexaco, don Gerardo Gilsanz y don Leandro Sancho, y por parte de la novia don Carlos Sanchez Pastorido, don Matias Moreno, don Segundo de Andrés y don Segundo Gila.

La novia lucía elegante traje de tisú de plata, llevando la cola las lindas niñas del señor Pastorido.

Los invitados ascendían a 250. Terminada la ceremonia nupcial, se ofreció a la concurrencia en las alamedas de la Fuen isla, un espléndido almuerzo muy bien servido por el Hotel Comercio.

El acompañamiento fué transportado al lugar de la ceremonia en numerosos carruajes. Después bailó la gente joven en el Hotel.

Los recién casados salieron por la tarde en automóvil, para Madrid, proponiéndose continuar el viaje de novios a Portugal y las provincias gallegas.

Les deseamos muchas felicidades.

El verano

En la colonia aristocrática de La Granja figura este verano una lucida representación de las artes y las letras. La componen los ilustres escritores señores Diez-Canedo y Gomez de Baquero, el eminente escultor Coullaut Valera, el popular dibujante Fernando Marco y nuestro querido amigo, el director de la Biblioteca Nueva, señor Ruiz-Castillo.

Se halla pasando varios días en San Rafael con los señores de Tapia (don Luis), el notable pintor y genial caricaturista señor Sancho.

Enfermo

Desde hace varios días se encuentra ligeramente enfermo: aunque afortunadamente no de gravedad, nuestro estimado amigo el reputado médico militar señor López Elizagaray.

Muy de veras celebraremos su resta blecimiento.

Una boda en Madrid En la iglesia parroquial de Santa Teresa y Santa Isabel, de Madrid, se han unido con los lazos matrimoniales, el competente letrado y ex concejal del Ayuntamiento de Segovia, don Mariano Llovet y la distinguida señorita Margarita Cail Soriano.

Reciba el nuevo matrimonio nuestra expresiva felicitación, deseándoles innumerables venturas.

Natalicio

Ha dado a luz una hermosa niña, la esposa de don Rafael Rodríguez, propietario del café Castilla.

Tanto la madre como la recién nacida se hallan en perfecto estado de salud, de lo que sinceramente nos alegramos.

Petición de mano Por don Mariano Villería, ha sido pedida para su hijo el empleado en los ferrocarriles del Norte don Manuel Villería, la mano de la simpática señorita Felisa López, hija de nuestro amigo el farmacéutico de San Pedro de Gaillos, don Modesto López.

Enviamos a los futuros contrayentes nuestra más expresiva enhorabuena.

Comedor de Caridad

Comida: Cocido. Cena: arroz con patatas. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 30; niños 20; total, 50; en la cena: adultos, 24 niños, 26; total, 50.

Total del día, 100. Costeadopor la institución.

SEGOVIA RELIGIOSO

En San Andrés

Con numeroso concurso de fieles viene celebrándose en dicha Iglesia la novena en honor de San Roque.

El día 16, festividad del Santo, tendrán lugar los siguientes cultos: a las diez y media se celebrará Misa solemne con exposición de S. D. M.; y sermón a cargo del coadjutor de la parroquia don Julián Martín. Por la tarde, a las ocho, se hará el ejercicio de último día de novena, terminando con cánticos y la oración del Santo.

Las Hijas de María

Mañana, festividad de la Asunción de la Virgen, celebrarán las Hijas de María, en la iglesia parroquial de San Martín, los cultos siguientes: A las ocho y media, misa de comunión general, y por la tarde, a las cinco, el ejercicio de costumbre.

LA MUSICA EN LOS PASEOS

Programa de las obras que interpretará hoy, de ocho a diez, en la Plaza Mayor, la banda de la Academia de Artillería:

- 1.º Versailles, pasodoble. — N. Aneipo.
2.º Suspirando, fox-trot—Walsmay.
3.º El regalo de boda, serenata.—Soutullo y Vert.
4.º La Alsaciana, selección.—Guerrero.
5.º Pamplona a vista de pájaro, jota.—N.
6.º Behovia, pasodoble. — San Miguel.

Nuestro Folletón

Próxima a terminarse la publicación de la interesante y sugestiva novela

El capitán "Sin Fatiga," cuyas dramáticas escenas han seguido con creciente ansiedad los lectores de EL ADELANTADO DE SEGOVIA, daremos a conocer inmediatamente una de las obras más geniales del gran novelista español don Ramón Ortega y Frías, titulada

Guzmán el Bueno Esta producción de marcado carácter histórico, constituyó uno de los grandes éxitos de su autor.

Guzmán el Bueno por la valentía de sus descripciones, por la firme traza de sus personajes, y por el acierto que ha presidido al desarrollo de la obra, hacen de

Guzmán el Bueno una de las novelas predilectas de la literatura española, y merece ser conocida por los buenos amantes de las letras patrias.

Nos complacemos en poder ofrecer a nuestros abonados, el conocimiento de

Guzmán el Bueno la obra cumbre de Ortega y Frías,

SUeltos

Las fiestas de El Espinar Mañana sale para la villa de El Espinar, la banda de música La Popular, con objeto de tomar parte en las fiestas de la Virgen y San Roque.

El rey de las vísceras llamó el gran Hipócrates al estómago, que tiene el papel de primer actor en la mayor parte de los dramas patológicos. Para evitar y curar sus males, pues obra también como preventivo, hay que tomar el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos, que abre el apetito y tonifica.

Callos

Si sufre usted de los pies, es porque quiere. Compre hoy un tarro del patentado UNGUENTO MAGICO y en tres días se verá libre de callos y durezas, juanetes y ojos de gallo. Pruébelo y quedará asombrado. Pídalo en farmacias y droguerías, 1,50 pesetas. Por correos, 2 pesetas, Farmacia Puerto, Plaza San Ildefonso, 4, Madrid.

Desea permuta

maestra de la novena categoría, segundo escalafón, residente en buen pueblo de la provincia de Zaragoza, con otra de su clase en esta provincia.

Para tratar con don Eusebio Provençio, calle de la Herrería, 3, principal, Segovia.

Donativo

La Comunidad de Religiosas del convento de San Antonio el Real ha dado cuarenta hogazas al Comedor de Caridad.

No hay traje viejo

Lavándolo con el preparado KOPHELYNA, porque lo deja como nuevo. Si tiene brillo debido al uso, la KOPHELYNA lo quita radicalmente. Si ha de teñirlo, antes lávelo con KOPHELYNA, de lo contrario le saldrán de nuevo las manchas. Paquete grande para lavar un traje 1,50; pequeño 0,80; pastilla para quitar manchas 0,50. Venta, droguerías.

De viaje

Se encuentra en Segovia de paso para Madrid, el cabo de la 1.ª batería de Montaña con destino en Melilla, don José Amado.

Registro civil

Han sido inscriptas las partidas de nacimiento de Pilar Badillo Villarreal, Miguel González de la Cruz y Fuensanta Lorenza Fernández Roble; y las de defunción de Angel de Burgos Nadal, de seis meses de edad y Atilana Saiz Gala, de diez.

Matrimonios, ninguno.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO) MADRID, 2 TARDE

La dimisión de Anido

El presidente se lamentaba anoche de la decisión adoptada por el comandante general de Melilla señor Martínez Anido, quien en el corto plazo que ha desempeñado el cargo ha demostrado sus excelentes dotes de mando y energía.

También ha causado mal efecto la dimisión entre las cabilas amigas, que veían en el general Anido un firme defensor de su lealtad.

Seguramente en el Consejo de esta tarde, al aceptar la dimisión de Anido, se nombrará comisario interino al general Echagüe, a fin de que la comisión del Estado Mayor Central, a su llegada a Melilla, tenga un eficaz colaborador.

Hablando con Silvea

El señor Silvea, hablando hoy con los periodistas, manifestó su esperanza de que en Marruecos hemos de llegar, en un plazo breve, a soluciones beneficiosas y definitivas.

Refiriéndose a la dimisión del comandante general de Melilla, dijo que la actitud de Martínez Anido estaba de sobra justificada.

Añadió que la opinión del general dimisionario era compartida por todo el Ejército de Africa, el cual se halla convencido que desarrollando una acción enérgica y decidida sobre Alhucemas, es la única forma de terminar de una vez con el falso prestigio de Abd-el-Krim.

Partida sorprendida

En la calle de Fernández Villaverde, sorprendió anoche la Policía una partida de juego.

Fueron detenidos quince puntos, incautándose la policía de barajas, fichas y dinero.

Notas de Hacienda

El subsecretario de Hacienda manifestó a los periodistas, que el Erario no ha sufrido pérdidas por el asalto a la recaudación de Contribuciones de Barcelona, por estar asegurada la recaudación en la sociedad «La Previsión española», la cual ha abonado ya las 80.000 pesetas robadas.

CORRESPONSAL

Se venden varias yeguas de vientre y potros de distintas edades.

Razón, Juego de Pelota, 4.



MIREN QUE HERMOSO! Así se crían los niños que toman leche condensada marca LECHERA

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folletos gratis a quien lo solicite de la Sociedad Nestlé, Gran Vía Layetana, 41, Barcelona.

La Joyita Joyería, platería, relojería Gran surtido en cruces, última novedad VED SU ESCAPARATE CASA DE TODA GARANTIA Juan Bravo, núm. 1

Pérdida Se ha extraviado una bucha negra, pelo algo castaño, alzada cinco o seis cuartas, de catorce meses, sin herrar. Gratificará al que de razón de ella. Gregorio Tejedor Olmos, en Puentepe layo.

En el número 139 ha sido premiado el juego de cama que rifa Anticeta Blanco, en Cabañas, donde pueden pasar a recogerle.

Hermoso lote de diez novillas, finas, holandesas, de ocho a veinte arrobas de peso, próximas a parir. Se venden juntas o separadas, en la finca de Amago (Valladolid). Diríjase a Job Martín, por Matapuzuelo Aniago (Valladolid).

YA LLEGO la tan deseada Leche Lactobuosa. La salvación de los niños De venta, en las farmacias de don Julio de la Torre, don Epifanio Carretero y don José Abella.

Soldados de cuota Está abierta la matrícula para adquirir la instrucción y certificado de aptitud, en la Escuela militar particular, Velarde, 12 y 14.

Se venden cinco pares de piedras francesas, seminuevas, de mi propiedad. Para tratar y verlas, en el parador de Vizcaínos y en el molino de Caballar con su dueño Baltasar Torrego (molino negro).

MONTES FOTOGRAFO Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa PLAZA DEL CORPUS, NUM. 7 (Planta baja)

Pérdida de un imperdible pequeño de oro con un granate, desde la verberna del Alcázar, por la calle de Daoiz a la de San Geroteo, número 2. A la persona que la entregue, se la gratificará.

Pérdida El día 5 del corriente se perdió en los alrededores de Segovia, la funda de la capota de un automóvil. Se ruega a la persona que se la haya encontrado la entregue en la calle de Ochoa Ondátegui, 21, duplicado, según, donde se le gratificará

NIKOLA EL PAPEL DE FUMAR ESPAÑOL Está a la venta en todos los estancos Libro doblado 15 Cts. Estuche rectangular 15 » Mero de 500 hojas 90 »

Se necesita criada que sepa su obligación, para matrimonio y niño. Darán razón, Plaza Mayor, 11, principal.

HACE NEGOCIO EL QUE ANUNCIA - Y EL QUE LEE EL ANUNCIO -

Si V. los lee con perseverancia durante cierto tiempo, se convencerá de ello y "GORDITO USTED EL TIEMPO QUE INVIERTE EN LERLOS. Un's veces economizando en sus compras

Por las numerosas ocasiones de comprar barato que se ofrecen de tiempo en tiempo en los anuncios, no las pierda.

Otras veces, en economía de tiempo

• Cuando usted sabe exactamente lo que desea comprar y le anuncian donde obtenerlo, no tiene usted que recorrer tiendas, perdiendo su tiempo para buscarlo.

El que anuncia siempre encuentra comprador de sus artículos El que lee los anuncios de un periódico, siempre encuentra algo que le es útil

ZOTAL Para el ganado, "SALUD," Para el ganadero, "RIQUEZA," Sin rival para la desinfección de toda clase de locales

Fórmula patentada en España PARA HACER ESPEJOS

Todos pueden fabricar espejos y arreglar los manchados en casa. No se necesitan aparatos, experiencia, ni capital. Fabrique espejos en horas perdidas y ganará dinero. Tengo fórmulas y procedimientos alemanes para toda clase de preparados e industrias. Consúltame sobre lo que desee fabricar o preparar.

PIDA CATALOGO GRATIS ANTONIO FÓRMOSO PERMUY.—INVENTOR SANTA CATALINA, NUM. 12.—LA CORUÑA.

JABONES ANCORA Los mejores jabones de Andalucía se producen en ANDUJAR y de antiguo gozan justa fama de ser superiores a todos, los que fabrican los señores PABLO GIMENEZ Y C.ª (S. A.) SUCESORES DE LA CASA A. RODRIGUEZ Y C.ª Se solicitan representantes en toda la provincia.

HERNIAS Aparato giratorio graduable del especialista de Barcelona señor NOTTON; único que cura radicalmente sin operación, sin peligro ni dolor. FAJAS Para embarazos, riñón flotante, operados y obesidad. Informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, Juan Bravo, 35, Segovia

VENEREO Y SIFILIS Enfermedades de los niños y Medicina en general Consulta diaria: de dos a cuatro. ROMERO - MEDICO JUAN BRAVO, NUMERO 35

ALMACEN DE PESCADOS DE Juan José García Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que reciben en Segovia, ha creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with 2 columns: PESCADOS RECIBIDOS and Precio Medido kilogramo. Lists items like Merluza, Congrio, Besugos, etc. with prices.

CLASICO Presentado en elegantísimo estuche inglés. Es el papel de fumar de moda. Pruébelo y compare calidad. DIEZ CENTIMOS en todos los estancos.